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ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ УЧНІВ 3 КЛАСУ ЗА

ДОПОМОГОЮ ПІДРУЧНИКІВ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ

«Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ»

У світі, що стрімко змінюється, де екологічні виклики набувають все

більшого значення, критично важливим є розвиток екологічної свідомості вже з

молодшого шкільного віку. Цей процес охоплює не лише засвоєння знань про

екологію, а й виховання моральних цінностей, естетичних переваг та любові до

природи. В цьому аспекті, інтегрований курс «Я досліджую світ» відіграє ключову

роль у розвитку екологічної свідомості у третьокласників. Допитливість та тяга до

відкриттів є природними рисами дітей цього віку, які з ентузіазмом досліджують

оточуючий світ, шукають відповіді на численні запитання та прагнуть до

творчості.

Вітчизняні науковці, такі як І. Андрусенко, М. Єпіхіна, І. Лебідь та ін.,

наголошують на важливості розвитку екологічної компетентності серед учнів.

Тому дане дослідження спрямоване на аналіз впливу підручників інтегрованого

курсу «Я досліджую світ» на формування екологічної свідомості учнів 3 класу.

Насамперед необхідно зазначити, що інтегрований курс «Я досліджую світ»

є синтезом наукових, технологічних та здоров’язбережувальних дисциплін, який

надає учням життєвий досвід, заснований на сучасних досягненнях науки та

техніки. Виховання молодших школярів базується не лише на передачі

екологічних знань, а й на розвитку їхньої моральної та емоційної сфер, естетичних
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смаків та любові до природи. Екологічне виховання має на меті формування у

дітей глибокого розуміння важливості природного світу як середовища їхнього

існування, що спонукає до його збереження, чистоти та гармонії. Таке виховання

також розвиває емпатію до природи, відповідальність за її збереження та навички

екологічно обґрунтованої поведінки. Екологічна освіта навчає молодших школярів

берегти природу, раціонально використовувати природні ресурси та жити в

гармонії з довкіллям, що є фундаментом для формування відповідального

ставлення до природи та високої екологічної культури [1; 4].

Підручник інтегрованого курсу «Я досліджую світ» охоплює широкий

спектр знань про природу і суспільство, ставлячи за мету формування екологічної

грамотності та екологічно раціональних звичок, поведінки і способу життя. Для

досягнення цієї мети курс ставить перед учнями завдання усвідомити необхідність

збалансованого розвитку країни та активної участі у вирішенні екологічних і

соціальних проблем; набути знань про взаємозв’язки в природі; організувати

власну поведінку відповідно до екологічних принципів; розвивати сприйняття

екологічних проблем як важливих особистісно, співвідносити їх з власними

цінностями та мотивувати до дій у напрямі збереження природи [1; 3].

Так, підручник «Я досліджую світ» для 3 класу, авторства О. Волощенко,

О. Козак, Г. Остапенко, містить завдання, що сприяють формуванню позитивного

ставлення до природи у третьокласників під час освітнього процесу, який сприяє

збагаченню їхнього життєвого досвіду та творчому застосуванню отриманих знань

у різноманітних умовах. У навчальній книзі активно використовуються

різноманітні методи, прийоми та форми індивідуальної роботи, що допомагають

учням усвідомити необхідність збереження довкілля та навчити їх жити в гармонії

з природою, а також дозволяють зосередитися на досягненні ключових і

предметних компетентностей, які є кінцевою метою процесу навчання. Підручник

пропонує дітям практичні завдання та корисні поради, які спрямовані на ведення
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екологічного способу життя, тим самим стаючи цінним інструментом для

формування екологічної свідомості у молодших школярів [2].

Зауважимо, що формування екологічної грамотності учнів 3 класу тісно

пов’язане з їхньою здатністю спостерігати, встановлювати прості зв’язки і

залежності, а також відчувати радість від спілкування з природою. Тому екскурсії

на природу, відвідування ботанічних садів, парків, луків, лісів та водойм, де діти

мають можливість познайомитися з рідкісними рослинами та брати участь у

міні-проєктах, мають велику освітню цінність. Нестандартні інтегровані уроки,

такі як ігри, уроки-казки, уроки-екскурсії, конкурси, ефективно відображають

концепцію екологічної освіти та сприяють глибшому розумінню учнями

екологічних проблем та їхнього місця у світі природи [1].

Отже, підручник інтегрованого курсу «Я досліджую світ» для 3 класу є

важливим інструментом у розвитку екологічної свідомості молодших школярів.

Він використовує широкий спектр методів та підходів для допомоги учням

усвідомити значення збереження довкілля та навчити їх жити в гармонії з

природою. Інтегрований курс «Я досліджую світ» виступає як ефективний засіб

для виховання нового покоління, яке має необхідні знання, емоційне ставлення до

природи та готовність діяти заради збереження довкілля.
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ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ТЕРАПІЇ

Сформувати потребу та здатність до самостійного набуття знань,

безперервної освіти і самоосвіти – одна із стратегічних завдань Нової української

школи. Її вирішення неможливо без формування у кожного учня стійких

пізнавальних мотивів навчання, пізнавального інтересу, постійного прагнення

заглиблюватися в галузь пізнання. У сучасних умовах проблема інтересу, як

найважливішого стимулу розвитку особистості, все більш привертає до себе увагу

як вчителів, які шукають ефективні прийоми і засоби розвиваючого навчання, так і

дослідників – психологів і педагогів. Окремі питання, пов'язані з формування

пізнавального інтересу учнів, знайшли висвітлення в працях Л. Арістової,

В. Беспалько, М. Данилова, Н. Менчинської, Г. Щукіної та ін.

Реалізація основних напрямів модернізації освіти вимагає переосмислення

педагогічного досвіду, щоб зрозуміти, що ж змінити у своїй діяльності з позиції

розвитку пізнавального інтересу учнів, яких знань і умінь в сучасних умовах вже

16


